

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 36. Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13, Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

Número suelto: 15 CENTIMOS

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aprueba una ley estableciendo un régimen transitorio de relaciones entre las Comisiones reguladoras y los Sindicatos

Se acuerda establecer una corrección en el sistema del racionamiento del pan, vigente en la actualidad

Se traspasan los servicios de Colocación Obrera a la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid.—Del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe del Estado se facilitó en la Dirección General de Prensa la siguiente referencia:
"Ley estableciendo un régimen transitorio de relaciones entre las Comisiones reguladoras y Sindicatos, y fijando normas preparatorias para la organización sindical nacional de los productores de España.
El Consejo ha vuelto a examinar el problema de abastos y hasta que con la próxima cosecha pueda considerarse normalizado el mercado del trigo, para hacer frente a la escasez actual ha acordado establecer una corrección en el sistema del racionamiento del pan vigente hoy para conseguir una mayor equidad en la distribución del sacrificio, que las actuales circunstancias exigen, de manera que aumente — y en todo caso se consolide — la actual ración de pan para las familias modestas y obreras y se reduzca hasta donde sea preciso la de aquellas otras familias por razón de sueldo, rentas u otros ingresos puedan alcanzar un nivel de vida más elevado que les permita compensar esta reducción en el consumo de pan con otros alimentos para ellos más saludables.
Los Ayuntamientos y el Partido

cooperarán con toda diligencia en los trabajos de las Comisiones de Abastos a estos efectos.
MARINA.—Decreto dando de baja en la lista de la Armada al cañonero "Lauria".
—Propuesta de aprobación de los gastos necesarios para la adquisición de material de guerra.
AIRE.—Se aprobaron listas de los jefes y oficiales profesionales de Intendencia que han de constituir la escuela del Cuerpo de Intendencia del Ejército del Aire, y lo mismo en lo que se refiere en las escuelas de los Cuerpos de Intendencia y Jurídico del Aire.
JUSTICIA.—Decreto regulando el procedimiento a que han de someterse las reclamaciones de terceras interpuestas con anterioridad a la ley de 9 de febrero de 1937.
—Decreto relativo a la concesión de libertad de penados.
HACIENDA.—Leyes y decretos sobre recaudación de contribuciones, sobre moneda divisionaria, sobre impuestos de derechos reales en relación con la transmisión de divisas bloqueadas. Reivindicación de bienes en el extranjero y expedientes de trámite.
INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre moratoria de pagos de derechos relativos a la propiedad industrial.

—Nombrando presidente de la subcomisión del algodón a don Eduardo Delgado.
—Decreto declarando de interés nacional la investigación y explotación de yacimientos de radio y berilio.
AGRICULTURA.—Orden fijando los precios que han de regir para los distintos tipos de lana.
OBRAS PUBLICAS.—Decreto sobre encauzamiento del río Ucieza y defensa de la población de campos.
—Decreto autorizando a efectuar las obras de la presa de alzas móviles en el río Manzanares.
—Decreto declarando de interés general la carretera de la Laguna al Porriño de la Gila.
—Decreto de subasta de obras de carreteras en las provincias de Castellón, Córdoba y Jaén.
—Decreto para ejecutar las obras de pavimentación de la carretera exterior del puerto de la Coruña y para contratar el adquinado del muelle de Ribera en el puerto del Musel.
TRABAJO.—Decreto estableciendo obligatoriamente para todos los trabajadores la cartilla profesional expedida por las Oficinas de Colocación.
—Decreto traspasando los servicios de Colocación Obrera a la Delegación Nacional de Sindicatos. (Logos.)

Ayer aterrizó en el aerodromo de Barajas el primer avión de la línea Lisboa-Madrid

A este acto de inauguración asistieron ilustres personalidades españolas y portuguesas

Madrid.—A las 11,20 de esta mañana, aterrizó en el aerodromo de Barajas, el avión "Douglas" que, tripulado por el piloto don José María Ansaldo, salió de Lisboa a las nueve, y en el que, inaugurando la línea aérea Lisboa-Madrid, venían con el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, las siguientes personalidades portuguesas:
Don Anacleto Santos, doctor Joao de Mendora, teniente coronel Galbani, teniente coronel A. Vilarinho, don José Pereira Dattosa y don José Augusto, periodistas, doctor don José M. Almeida, capitán Pesta Amador, jefe de la Policía Internacional de Defensa, don Gil de Costa Nova Gosa, secretario del Ministerio de Industria y Comercio, don Eduardo R. Gereshai, don Sebastián Ramirez, y el señor Siqueira, delegado de la "Compañía "Tae", en el tráfico en Lisboa.
Los viajeros fueron recibidos por los ministros del Aire y Asuntos Exteriores, el embajador de Portugal en España y personal de la Embajada, el coronel Gallarza, jefe del aeropuerto, coronel Armijo, teniente coronel laudado, Vará del Rey, comandante Gomez, presidente de la Comisión de tráfico aéreo, comandantes Nogueira y Bubo, capitán Serrano, del aeropuerto militar, y los oficiales de tráfico del

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se ordena la instrucción de una causa general, en que se reúnan los hechos delictivos cometidos en todo el territorio nacional durante la dominación roja

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Orden fijando los cupos correspondientes para hacer efectiva la sanción de postergación que se imponga a los funcionarios de Correos y Telégrafos como consecuencia de resoluciones de los respectivos expedientes político-sociales.
EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre adjudicación de concurso para la adquisición de Crucifijos, banderitas y retratos de S. E. el Jefe del Estado, con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza. (Logos.)

dispersar y operar una constante valoración de los hechos, aconseja encomendar esta labor al Ministerio fiscal, por ser ella materia específica de sus funciones, así como por la unidad, disciplina y dependencia severas que informa su organización.
La complejidad de la labor proyectada rebasa los cauces de los procedimientos normales, por lo que en el desempeño de tan ardua misión el Ministerio fiscal conviene que esté investido de las más amplias facultades.
Por lo expuesto, dispongo:
Artículo 1.º El fiscal del Tribunal Supremo, por encargo del Gobierno y a las órdenes del ministro de Justicia, procederá a instruir causa general en que se reúnan las pruebas de los hechos delictivos cometidos en todo el territorio nacional durante la dominación roja y que permita apreciar en conjunto la delincuencia habida en cuanto a su preparación, extensión, intensidad, organización, procedimientos, inspiración y dirección.
Art. 2.º En la instrucción de dicha causa general corresponderá al fiscal del Tribunal Supremo cuantas facultades investigadoras sean precisas a tal fin, pudiendo delegar en los funcionarios fiscales de él dependientes.
Art. 3.º Las autoridades y Corporaciones, tanto civiles como militares y jerarquías del Movimiento, vienen obligadas a prestar a tal fin la ayuda que soliciten el fiscal del Tribunal Supremo o sus delegados en la misión que se les encomienda.
Art. 4.º Por los organismos que hayan tramitado hasta ahora actuaciones con el carácter de causa general en las distintas provincias serán entregados al fiscal del Tribunal Supremo las que tengan en su poder, bien concluidas o en tramitación.
Art. 5.º Una vez terminada por el fiscal del Tribunal Supremo la causa general, éste elevará al Gobierno, por medio del ministro de Justicia, una Memoria-resumen comprensiva de los resultados de las actuaciones, y estudio de la delincuencia marxista en todo el territorio español.
Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 26 de abril de 1940.—Francisco Franco.—El ministro de Justicia, Esteban Bilbao Eguiá. (Logos.)

aeropuerto, capitán Mendicuti y teniente Gil Delgado, y el jefe principal de Correos, don Domingo Ismer, en representación del director general de Telecomunicación y el administrador principal del Correo de Madrid.
Después de tomar un aperitivo en el aerodromo, los viajeros y demás personalidades salieron inmediatamente en auto para Madrid. (Logos.)
—
Madrid.—En el Hotel Ritz ha sido ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, un ágaso a las personalidades portuguesas llegadas esta mañana con motivo de la inauguración de la línea aérea Madrid-Lisboa.
Concurrieron al acto, además del ministro del citado departamento, el ministro del Ejército, general Varela, el del Aire, general Yague, de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra, Obras Públicas, señor Pina Bouff, y alcalde de Madrid, señor Alcocer.
Los alcaldes de Lisboa y Madrid cambiaron breves frases, en las que destacaron los vínculos de cordialidad que unen a ambos países e hicieron votos por la prosperidad mutua de las dos naciones, especialmente de las capitales que representan. (Logos.)

La situación internacional

Roosevelt declara que está trabajando como nunca para evitar la extensión de la guerra europea a otras partes y otras regiones

Suiza y Egipto adoptan precauciones de carácter militar

El Cairo.—El Gobierno ha situado en esta capital y en sus alrededores una división del Ejército para sofocar posibles desórdenes. Esta medida, se ha tomado a requerimiento del comandante de las tropas británicas en Egipto, ya que se temen perturbaciones del orden y resistencia por parte de los partidos nacionalistas, caso de que Egipto se vea obligado a tomar rápidas medidas de guerra. El ministro de Defensa ha manifestado que estas precauciones no suponen un peligro inmediato. (Efe.)

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos está trabajando como nunca para evitar la extensión de la guerra europea a otras partes y otras regiones. Añadió que había tratado de esto en la entrevista que celebró ayer con el embajador de Italia, príncipe Colonna. Cuando los informadores preguntaron qué gestiones había hecho para conseguir la localización del conflicto, limitó a contestar que el Gobierno hace todo lo que puede. (Efe.)

Berna.—El Consejo Federal ha ordenado, a propuesta del general Guisan, que entren en el servicio de las armas antes del 14 de mayo, varias formaciones de Artillería pesada y de Montaña, con sus respectivos Estados Mayores, así como un batallón de Zapadores, pontoneros, telegrafistas motorizados y observadores de Artillería. Igualmente entrarán en servicio para el 18 de mayo, formaciones de Policía territorial, como unidades de montaña. (Efe.)

Ginebra.—Casi todos los correspondientes en Londres de la prensa suiza, consagran sus crónicas a señalar la posibilidad de que sea sustituido el Gabinete Chamberlain a causa de la grave derrota sufrida por las tropas británicas en Noruega.

El "Basler National" insiste en que el pesimismo es enorme. El Gobierno es acusado de no haber previsto suficientemente las consecuencias del desembarco en Noruega y en los círculos políticos se reprocha al Gobierno y al Estado Mayor no haber emprendido una acción más eficaz.
El "Neue Zurich" escribe que el ambiente está muy caído y, por tanto, no se está extrañando que se reformado el Gabinete. (Efe.)

Acuerdos municipales.

Madrid.—Esta mañana celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer.
Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos una proposición para que como perpetua recordación a la obra de tipo municipal, realizada por el insigne patriota don José Calvo Sotelo, se coloque una lápida en lugar destacado de la primera Casa Consistorial.
También se aprobó la conexión de un retrato que recuerda en la Hemeroteca municipal la insigne labor del que fué director de la misma don Antonio Asenjo.
Igualmente fué aprobada una proposición para instalación de un mercado en el barrio de Arguñelles, que tendrá capacidad para el abastecimiento de 30.000 personas y consistirá de 80 puestos fijos y 300 ambulantes. La moción correspondiente al crecimiento de un homenaje al Athletic-Aviación, que tan brillantemente ha ganado el campeonato nacional de la Liga, fué aprobado igualmente.
Por último, en ruegos y preguntas, el presidente de la Comisión de Hacienda propuso, y así fué aprobado, que el Ayuntamiento se ponga al habla con el Consejo Nacional de Deportes, con el objeto de llegar en el plazo más breve posible a la construcción en Madrid del gran estadio nacional, que servirá de escenario para las grandes manifestaciones del deporte. El Ayuntamiento contribuirá con una aportación a esta obra grandiosa. (Logos.)

Inauguración de líneas aéreas nacionales.

Madrid.—Hoy se ha inaugurado la línea nacional Madrid-Málaga-Teniffé-Meilla. El avión que salió esta mañana, a las ocho, cubrió el trayecto de ida y vuelta en menos de seis horas y media de la tarde. En breve serán inauguradas las líneas aéreas, con Canarias y Baleares, y para más adelante la que unirá diariamente las principales ciudades de la Península. (Logos.)

Sesión de la Academia de la Historia.

Madrid.—Bajo la presidencia del duque de Alba ha celebrado hoy sesión la Real Academia de la Historia, que designó al marqués de Rafal para que informe en la petición hecha por la Academia de la Historia de Nicaragua, que solicita informes sobre las personas que han ostentado el cargo de vicario general de los reales ejércitos, españoles.
A propuesta del director, duque de Alba, se acordó hacer en breve si anuncio para otorgar el premio de 24.000 pesetas de la Fundación conmemorando el centenario de la publicación de "Don Quijote".
La Academia, a propuesta del señor Tomo, acordó solicitar del Ministerio de Asuntos Exteriores el establecimiento en Roma de la Escuela de Historia y Arqueología. Se recibieron, entre otras publicaciones, el programa de los concursos organizados por la Junta del Día de la Raza para conmemorar dicho acontecimiento. (Logos.)

MADRID

Educación y descanso

Como anunciáramos días pasados, mañana, domingo, a las once de la mañana se celebrará en el teatro Liceo de ésta, la primera función de esta Obra en beneficio de los productores Nacional-Sindicalistas.
Se proyectará la película española "María de la O".
Las localidades se entregarán en la oficina de la Obra (Avenida de Miral, 10), desde las cinco de la tarde de hoy, en adelante. (Efe.)

La lucha en Noruega

Las tropas aliadas han abandonado la ciudad de Namsos y toda su zona. Asimismo los noruegos, que pescaron Roeros, se están retirando hacia el Norte

La aviación británica ha bombardeado, durante más de dos horas, las bases aéreas de Dinamarca

Berlin.—De fuente autorizada se sabe que los ferrocarriles importantes de Noruega central y meridional están siendo atragados rápidamente y que muchos de ellos prestan ya servicio a los refugios alemanes y a los desplazamientos de tropas. Las unidades de ingenieros habían activamente y el restablecimiento ferroviario será obra de muy poco tiempo. (Efe.)

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo da a conocer que han sido destruidos tres grandes hangares y dañados varios barcos durante el ataque que el aerodromo de Vaernes. Han sido destruidos al mismo tiempo varios aparatos que se encontraban en el suelo. Durante la primera parte del ataque, fueron destruidos dos bombarderos que se hallaban en tierra y nuevas hidroaviones fueron bombardeados y ametrallados. La aviación y la flota incendiaron dos barcos cisterna en Thashaven y cuatro navios de aprovisionamiento, dos transportes fueron atacados con éxito.

Un depósito de municiones fué alcanzado por una bomba. Siete aviones alemanes atacaron a un navio portaviones británico, quedando averiados tres aparatos. Falta la tripulación de aparatos de la aviación naval. Dos aviones alemanes fueron derribados. Según otros informes, los aviones alemanes derribados fueron 20 y otros muchos han sido dañados por los cañones antiaéreos de la flota. Termina el comunicado diciendo que a consecuencia de los repetidos bombardeos enemigos desde el comienzo de la invasión de Noruega, los buques de guerra ingleses no han sufrido, más pérdidas que las ya anunciadas. (Efe.)

Roma.—Los periódicos de la tarde publican, con grandes caracteres, la noticia procedente de Estocolmo según la cual las tropas aliadas han evacuado también la zona de Namsos en su totalidad. (Efe.)

Estocolmo.—Las últimas noticias confirman que los ingleses han abandonado Namsos. El "Afton News" publica una crónica con grandes titulares, en la que afirma la evacuación de la ciudad y de las inmediaciones. Dice que ya en la noche pasada empezó la marcha de las tropas inglesas hacia los muelles, donde han embarcado a bordo de navios de guerra. (Efe.)

Londres.—Nuevos detalles sobre el bombardeo aéreo de hoy de Dinamarca, anuncian que la base alemana fué objeto de dos ataques seguidos, uno al amanecer y otro en plena oscuridad. Todo el aerodromo resultó alcanzado por las bombas. En él había más de veinte aparatos alemanes. Al regresar los aviones, comprobaron que habían causado tres incendios en otras tantas partes de la base.
Durante el curso de estos raids que se prolongaron más de dos horas, los aviones ingleses fueron perseguidos y derribados por un nutrido fuego de artillería ultrarrápida y ametralladora, pero no tuvieron ningún encuentro con cazas alemanes. (Efe.)

Estocolmo.—Según el diario "Afton

nuevos refuerzos aliados. Pero la mañana ha sido descubierta y la mayor parte de los soldados abandonan la resistencia e incluso se ponen al lado de las tropas alemanas. (Efe.)

Londres.—En los medios autorizados se afirma, que como ayer dijo Chamberlain, el Gobierno británico no abriga la menor intención de abandonar Noruega ni siquiera de relegarla a un segundo plano en el teatro de las operaciones. El mando noruego que dirige las operaciones en el Sur pasará al Cuartel general en otra región o continuará ejerciendo sus funciones. El Gobierno noruego continúa en su puesto y el rey Haakon, según la "Press Association", sigue en su país.

Las autoridades militares hacen un gran elogio de la bravura demostrada por las tropas que participaron en las operaciones más importantes desde el comienzo de la guerra y que infligieron grandes daños a las fuerzas alemanas, no obstante su superioridad numérica y su poderosa aviación, que disponía de bases acondicionadas. No hay nuevas noticias de Narvik, pero se declara que las tropas británicas se aproximan al puerto. Debe tratarse necesariamente de una operación lenta. (Efe.)

Estocolmo.—Radio Estocolmo comunica que el coronel Gstr, comandante de las fuerzas noruegas de Trondelag, región que ocupa el norte y el sur de Trondhjem, ha publicado un orden del día en la que anuncia su intención de pedir a los alemanes, un armisticio local.

La orden declara que la posición de las tropas noruegas de Trondelag después de la retirada de los aliados es insostenible e inútil su resistencia. (Efe.)

Madrid.—Este mañana celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer.
Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos una proposición para que como perpetua recordación a la obra de tipo municipal, realizada por el insigne patriota don José Calvo Sotelo, se coloque una lápida en lugar destacado de la primera Casa Consistorial.
También se aprobó la conexión de un retrato que recuerda en la Hemeroteca municipal la insigne labor del que fué director de la misma don Antonio Asenjo.
Igualmente fué aprobada una proposición para instalación de un mercado en el barrio de Arguñelles, que tendrá capacidad para el abastecimiento de 30.000 personas y consistirá de 80 puestos fijos y 300 ambulantes. La moción correspondiente al crecimiento de un homenaje al Athletic-Aviación, que tan brillantemente ha ganado el campeonato nacional de la Liga, fué aprobado igualmente.
Por último, en ruegos y preguntas, el presidente de la Comisión de Hacienda propuso, y así fué aprobado, que el Ayuntamiento se ponga al habla con el Consejo Nacional de Deportes, con el objeto de llegar en el plazo más breve posible a la construcción en Madrid del gran estadio nacional, que servirá de escenario para las grandes manifestaciones del deporte. El Ayuntamiento contribuirá con una aportación a esta obra grandiosa. (Logos.)

Acuerdos municipales.

Madrid.—Esta mañana celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer.
Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos una proposición para que como perpetua recordación a la obra de tipo municipal, realizada por el insigne patriota don José Calvo Sotelo, se coloque una lápida en lugar destacado de la primera Casa Consistorial.
También se aprobó la conexión de un retrato que recuerda en la Hemeroteca municipal la insigne labor del que fué director de la misma don Antonio Asenjo.
Igualmente fué aprobada una proposición para instalación de un mercado en el barrio de Arguñelles, que tendrá capacidad para el abastecimiento de 30.000 personas y consistirá de 80 puestos fijos y 300 ambulantes. La moción correspondiente al crecimiento de un homenaje al Athletic-Aviación, que tan brillantemente ha ganado el campeonato nacional de la Liga, fué aprobado igualmente.
Por último, en ruegos y preguntas, el presidente de la Comisión de Hacienda propuso, y así fué aprobado, que el Ayuntamiento se ponga al habla con el Consejo Nacional de Deportes, con el objeto de llegar en el plazo más breve posible a la construcción en Madrid del gran estadio nacional, que servirá de escenario para las grandes manifestaciones del deporte. El Ayuntamiento contribuirá con una aportación a esta obra grandiosa. (Logos.)

Inauguración de líneas aéreas nacionales.

Madrid.—Hoy se ha inaugurado la línea nacional Madrid-Málaga-Teniffé-Meilla. El avión que salió esta mañana, a las ocho, cubrió el trayecto de ida y vuelta en menos de seis horas y media de la tarde. En breve serán inauguradas las líneas aéreas, con Canarias y Baleares, y para más adelante la que unirá diariamente las principales ciudades de la Península. (Logos.)

Sesión de la Academia de la Historia.

Madrid.—Bajo la presidencia del duque de Alba ha celebrado hoy sesión la Real Academia de la Historia, que designó al marqués de Rafal para que informe en la petición hecha por la Academia de la Historia de Nicaragua, que solicita informes sobre las personas que han ostentado el cargo de vicario general de los reales ejércitos, españoles.
A propuesta del director, duque de Alba, se acordó hacer en breve si anuncio para otorgar el premio de 24.000 pesetas de la Fundación conmemorando el centenario de la publicación de "Don Quijote".
La Academia, a propuesta del señor Tomo, acordó solicitar del Ministerio de Asuntos Exteriores el establecimiento en Roma de la Escuela de Historia y Arqueología. Se recibieron, entre otras publicaciones, el programa de los concursos organizados por la Junta del Día de la Raza para conmemorar dicho acontecimiento. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Orden fijando los cupos correspondientes para hacer efectiva la sanción de postergación que se imponga a los funcionarios de Correos y Telégrafos como consecuencia de resoluciones de los respectivos expedientes político-sociales.
EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre adjudicación de concurso para la adquisición de Crucifijos, banderitas y retratos de S. E. el Jefe del Estado, con destino a las escuelas nacionales de primera enseñanza. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones, un decreto de Justicia que dice así:

A la Historia y al Gobierno del Estado interesa poseer una acabada y completa información de la criminalidad habida bajo el dominio marxista.
En algunas provincias de las que padecieron la tiranía roja, se instruyeron, a raíz de su liberación, procesos inquisitivos que conviene sean extendidos al resto del territorio sojuzgado.
Importa que dichas pesquisas, seguidas con la denominación de "Causa general", adquieran su verdadera importancia, abarcando toda la extensión e intensidad que alcanzó la delincuencia, pero reduciendo a síntesis el conjunto de averiguaciones que por sus similares y coincidencias descubren un plan preconcebido, fruto de unas mismas inspiraciones al servicio de los más perversos ideales.
Prófundase recoger en la causa, desde los actos preparatorios de la subversión hasta la conducta final de los dirigentes vencidos e investigar cuanto concierne al crimen, sus causas y efectos, procedimientos empleados en su ejecución, atribución de responsabilidades, identificación de las víctimas y concreción de los daños causados, lo mismo en el orden material que en el moral, contra las personas o contra los bienes, así como contra la religión, la cultura, el arte y el patrimonio nacionales.
La unidad de criterio en la dirección que permita orientar la busca de antecedentes, relacionar las pruebas

territorial, como unidades de montaña. (Efe.)
—
Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que el Gobierno de los Estados Unidos está trabajando como nunca para evitar la extensión de la guerra europea a otras partes y otras regiones. Añadió que había tratado de esto en la entrevista que celebró ayer con el embajador de Italia, príncipe Colonna. Cuando los informadores preguntaron qué gestiones había hecho para conseguir la localización del conflicto, limitó a contestar que el Gobierno hace todo lo que puede. (Efe.)

La guerra a través de los comunicados oficiales :

El parte inglés da cuenta de que las fuerzas aliadas han reembarcado en Namsos

En el Skagerra, la Armada naval alemana continúa con éxito la «caza» de submarinos enemigos

Los combates se desarrollan ahora en la región de Narvik

EL ALEMÁN
Berlín.—El alto mando del Ejército alemán comunica:
"Las últimas tropas británicas han evacuado el territorio de Andalsnes, así como esta ciudad, dejando a las tropas alemanas al apaciguamiento de Noruega por medio de rápidos avances. Continúa la desmovilización de las tropas noruegas. Las patrullas alemanas se encuentran en algunos puntos con la resistencia de pequeños unidades noruegas que no combaten todavía la situación general. En el Norte de Trondhjem el enemigo no da señales de presencia. En la región al Norte y Sur-este de Narvik las tropas enemigas se aproximan levemente a nuestras posiciones, pero sus avances han sido rechazados por las vanguardias alemanas.
Las fuerzas navales alemanas han seguido con éxito la caza de submarinos. Como ya se ha hecho saber, la aviación alemana ha logrado dispersar el 1 de mayo a un grupo de la flota enemiga. Han sido destruidos un portaviones y un destructor y otros portaviones han sido probablemente alcanzado por bombas de calibre medio. Dos aviones de caza enemigos han sido derribados.
El 2 de mayo la aviación alemana ha atacado de nuevo a las fuerzas navales enemigas y un crucero ha sido alcanzado por bombas que cayeron sobre la proa, quedando el barco seriamente averiado. A causa de la niebla no se ha podido comprobar el efecto de las bombas sobre un segundo crucero. Han sido hundido un gran transporte, alcanzado por dos bombas de calibre medio.
Algunos aerodromos de Noruega y Dinamarca han sido atacados por los ingleses, infructuosamente.
En el frente occidental no hay nada importante que señalar." (Efe.)

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—Su excelencia el jefe del Estado al Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha recibido hoy a los siguientes generales, jefes y oficiales en audiencia militar:
Intendente general excelentísimo señor don Manuel Gallego Ramos, general de brigada excelentísimo señor don Rafael García Valiño, jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, coronel de Estado Mayor don Ernesto Luque Maraver, coronel de Estado Mayor don Nicolás Benavides, director del Servicio Histórico Militar, coronel de Artillería don José Molina García, jefe del 20 regimiento.
Coronel de Ingenieros don Juan Gómez Jimenez, jefe de obras del Patronato Nacional Antituberculoso, coronel de Infantería don Francisco Barbs, caballero mutilado, teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Ortega Agulla, jefe del regimiento de Transmisiones de las fuerzas aéreas, capitán de corbeta don Luis Rodríguez Pascual, jefe político del Ministerio de Marina, comandante de Infantería don Angel Rocha Muñoz, del cuarto grupo de Intendencia de Barcelona, capellán primero don Manuel Louisa Lorenzo.
En audiencia civil recibió su excelencia el Generalísimo Franco a las siguientes personalidades:
Excelentísimo señor obispo de Torkin, don Juan Casado, excelentísimo señor gobernador civil de Málaga, don José Luis Arrese, alcalde de San Sebastián, don Antonio Pugañe de Sagüela, don Antonio Suez Agero, excelentísimo señor magistrado del Tribunal Supremo don Rafael Muñoz Lorenzo, profesor de la Universidad de Bombay, R. P. Heras, S. J.
Cónsul de España en Liberia, don Joaquín Fernández Muñoz, representante de la Asociación de productores de cinematografía, compuesta por don Rafael Salgado Cuesta, don José María Molina, don Antonio Rosas y don Serafín Ballesteros, don Narciso García Sánchez y don Tomás Bulnes, director del diario "Libertad" y delegado de Trabajo de Valladolid, respectivamente. (Logos.)

EL INGLESE
Londres.—El comunicado oficial del Ministerio de la Guerra británico confirma que las tropas aliadas reembarcaron durante la noche pasada en Namsos, sin sufrir pérdidas.
Las tropas aliadas de la región de Narvik fueron atacadas por las fuerzas alemanas ayer y anteayer, pero los alemanes fueron rechazados y muchos muertos o hechos prisioneros. (Efe.)

EL SUBSIDIO DE VEJEZ, tan importante como el salario. Salario sin subsidio, pan para hoy y hambre para mañana... Para una mañana en que no podrás procurarte el pan.

Habiendo surgido dudas sobre clasificación de peón de mano y peón suelto en los nuevos jornales decretados por la Delegación Regional de Trabajo para regir en Salamanca desde el 29 de abril pasado, y no existiendo tal diferenciación en esta provincia, por este aviso oficial se reúnen en una sola clase de peón los llamados de mano y suelto, y esta única clase de peón de albañilería cobrará como jornal el de 10,40 pesetas diarias.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Por D. José España y su Revolucion Nacional Sindicalista.
Salamanca, 3 de mayo de 1940.—Por orden de la Delegación Regional, EL INSPECTOR PROVINCIAL JEFE.

Una nota aclaratoria sobre la clasificación de peones, para la percepción de los nuevos jornales

Habiendo surgido dudas sobre clasificación de peón de mano y peón suelto en los nuevos jornales decretados por la Delegación Regional de Trabajo para regir en Salamanca desde el 29 de abril pasado, y no existiendo tal diferenciación en esta provincia, por este aviso oficial se reúnen en una sola clase de peón los llamados de mano y suelto, y esta única clase de peón de albañilería cobrará como jornal el de 10,40 pesetas diarias.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Por D. José España y su Revolucion Nacional Sindicalista.
Salamanca, 3 de mayo de 1940.—Por orden de la Delegación Regional, EL INSPECTOR PROVINCIAL JEFE.

El Adelanto

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA PROVINCIA

DEPORTES

En la Secretaría del Club existe gran movimiento. Caras sonrientes y enhorabuena, dan la sensación de que les ha tocado el premio de honor. Nuestro amigo el "directivo desconocido" nos sale al encuentro, abrazándonos, emocionado.

—Estamos de enhorabuena—me dice—, fíjate, a los ocho días de conquistar el título de Campeón de la Liga, el Athletic-Aviación viene a jugar con nuestro equipo.

Aunque ya teníamos noticias de que se estaba en negociaciones con el Athletic, no creamos que este encuentro se fuera a llevar a efecto con tantas peticiones y compromisos que tendrá después de sus grandes triunfos con clubs de más categoría, por lo tanto, nos apresuramos a felicitar a la directiva de la U. D. Salamanca, por su éxito.

—Te lo agradecemos en lo que vale—prosigue este directivo—pero en particular el que se merezca más esos plácemes es el secretario técnico, pues ha sido casi todo ello una labor personal suya.

—Y qué alineación traerán los campeones?—le preguntamos.

—Una mejor que tienen disponible, toma nota.

—Y me das la alineación que sigue:

Guillermo

Alejandro, Cobo

Escudero, Urquidí, Blanco

Armentariz, Arenchiz, Bachiller, Bra-

cer, Rubio

De suplentes, Torres, medio centro

que fué del Nacional, y Lafuente, el

extremo.

—Como se ve, la alineación es como

para tener en jaque toda la tarde a

nuestro trío defensivo.

—¿Y la nuestra?—seguimos pregun-

tando.

—La misma que el domingo ante-

rior:

Joven

Jimeno, Lirio

Mesa, García, Gil

Manolo, Pruden, Duque, Dámaso,

Marbán

No tendría nada de particular que

ipor fin dísputara un nuevo delantero

que no hace mucho actuó en nues-

tro campo y demostró una gran clase,

pero por lo que más quisiera, no digas

de esto ni una palabra hasta que no

se le lo indiquemos, pues falta que

ulimar detalles y en firme no hay

más.

—Te prometo que será una tumba,

y además ya sabes tú que "sosa" o

que diga cosa que yo prometí.

—Así lo espero—me dice estrechán-

dome la mano.

Ahora, yo les pido a ustedes me

guarden el secreto, porque como se

entre nuestro amigo que la "sosa" o

que diga la cosa se la he contado, va

a haber más que palabras, y la ver-

dad, ahora me coge desentendado.

Los equipos que jugarán la Copa del

Generalísimo

A continuación damos los equipos

que participarán en el Campeonato de

España, Copa del Generalísimo, re-

presentando a las siguientes regiones:

ASTURIAS.—Sporting de Gijón,

Sportiva Ovenseña, Racing de Mieres.

CENTRO.—Athletic Aviación, Real

Madrid, Ferroviaria.

SANTANDER.—Racing, Unión Mon-

teañesa.

CATALUNYA.—Español, Gerona, Bar-

celona, San Andrés.

GALICIA.—Deportivo de la Coruña,

Racing y Celta, por renuncia del Vi-

güés.

NAVARRA, ARAGON-GUIPUZCOA

(mancomunado).—Zaragoza, Real So-

ciudad, Osasuna, Deportivo Alavés.

SUR.—Sevilla, Betis, Malacitano.

LEVANTE.—Valencia, Hércules, Mur-

cia Levante.

VIZCAYA.—Athletic de Bilbao, Ba-
rrealdo, Oriamendi.
MARRUECOS.—Ceuta.
CANARIAS.—Tenerife.
BALEARES.—Athletic de Palma.

Cositas breves

Leemos que Salfudo alineará la próxima temporada con el Racing de Santander.

Pero, ¿no había un compromiso con el Madrid, que no podía alinearse con otro equipo que con el de Torreavéga...?

La carrera ciclista anunciada para ayer se ha suspendido por causa de pequeños detalles federativos.

Ha sido un bien, porque el tiempo, cito no era de lo más a propósito.

Mañana se celebrará en Milán el segundo partido internacional que durante la presente temporada han jugado las selecciones de Alemania e Italia.

El seleccionador del Pozzo se encuentra en un apuro, pues tiene los dos interiores titulares.

En el primer encuentro celebrado en Berlín, venció la selección alemana por 5-2.

PIPO

Aclarando qué es gerundio

A las tres y cuarto, salen al campo los rojiblancos de Calatrava, no tardando en salir los rojinegros de Salsesianos.

El árbitro, señor Arenas, da comienzo al partido, que se desarrolla en medio del vocerío estudiantil que anima a sus respectivos equipos, realizándose un juego rápido y de gran precisión.

Avanzan los de Calatrava, y en una salida en falso del portero de los Salsesianos, consigue Isaac el primer tanto para Calatrava. A los quince minutos de juego, los Salsesianos, en un rápido avance, consiguen que Cuerp llegue a la meta de Calatrava, pero el guardameta de éstos se tira a los pies salvando la situación. Los jugadores están muy nerviosos, viéndose a mejor juego por parte de los Salsesianos.

Lorente tira un pase adelantado, lo recoge Quique, que logra el segundo tanto para su equipo.

Ahora son los Salsesianos los que aprietan y de nuevo Criado después de comer un balón rebotero de Diño. A los treinta minutos, Peña se cruza e incrusta el balón en la red, marcando el primer tiempo con un 2-1 a favor de los rojiblancos.

De salida, los Salsesianos buscan el empate, viendo coronados sus esfuerzos, viendo coronados sus esfuerzos, a los pocos minutos de juego, pues Marbán, en chut casi directo, logra el empate.

El partido se anima y los dos bandos buscan el tanto del triunfo. Un pase de Avilino que recoge Lorente despeja flojo Salinas, y el exarame derecha de Calatrava marca por ello el tercer goal para su equipo. A los cinco minutos, Isaac y López avanzan y el primero pasa al defensa y lanza un cañonazo, consiguiendo el cuarto goal. Decenan los ánimos de los Salsesianos y los de Calatrava se repliegan a la defensiva, terminando el encuentro con 4-2.

Acosejamos a los jugadores de ambos equipos que jueguen más limpiamente. La clasificación es la siguiente:

J. G. P. E. P. C. P.

Calatrava 3 2 1 0 9 4 4

Salsesianos 3 2 1 0 10 5 4

Ateneo Comercio 3 1 1 1 4 4 3

Instituto 3 0 2 1 3 1 1

Delegación de P. P. del D. U.

EL ADELANTO

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES CIRCULAR

Racionamiento a la capital

Durante los días 7 al 11 de los comienzos, se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital, distribuyéndose los siguientes artículos:

Acetate, cuatro de litro por persona inscripto en cartilla de racionamiento. Azúcar, 100 gramos por ídem. Garbanos, 200 gramos por ídem.

Precios: Aceite, 3,20 pesetas litro. Azúcar, 2,10 pesetas kilo. Garbanos, 1,50 pesetas kilo.

Este reparto se realizará mediante corte del cupón 12 de las cartillas de racionamiento.

Los señores detallistas de comestibles pasarán por esta Delegación durante todo el día 4 (horas de Oficina) para enterarse de las cantidades asignadas e industrial almacenista que ha de servirles.

A la hora del cierre del comercio en la tarde del día 11, se dará por terminado este reparto, sin que después de dicha hora los señores comerciantes puedan entregar cantidad alguna.

Por ser suficiente el tiempo asignado para esta distribución, se prohíbe la formación de colas.

La adquisición de artículos por parte del público es absolutamente voluntaria, pudiendo prescindir de los que estimen convenientes.

Salamanca, 3 de mayo de 1940.—El gobernador civil, Gabriel Arias.

Adoración Nocturna

En la noche del día de hoy, le corresponde celebrar su Vigilia mensual al turno quinto "Cena Domini". La santa misa y oraciones especiales serán aplicadas por las intenciones de don Tomás Hernández.

La Vigilia dará comienzo a las diez en punto, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno.

DR. GREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. CIRUGIA GENERAL, HUESOS

Rayos X P. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correos). Tels. 2267 y 1061.—Consulta a las tres

FRICCION BARRASAN

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

PRECIO: 5 PESETAS (limbre aparte)

"CHARRO"

FINCAS COMPRA VENTAS

MADRID SALAMANCA AVILA

EL ADELANTO

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES CIRCULAR

Racionamiento a la capital

Durante los días 7 al 11 de los comienzos, se efectuará un racionamiento al vecindario de esta capital, distribuyéndose los siguientes artículos:

Acetate, cuatro de litro por persona inscripto en cartilla de racionamiento. Azúcar, 100 gramos por ídem. Garbanos, 200 gramos por ídem.

Precios: Aceite, 3,20 pesetas litro. Azúcar, 2,10 pesetas kilo. Garbanos, 1,50 pesetas kilo.

Este reparto se realizará mediante corte del cupón 12 de las cartillas de racionamiento.

Los señores detallistas de comestibles pasarán por esta Delegación durante todo el día 4 (horas de Oficina) para enterarse de las cantidades asignadas e industrial almacenista que ha de servirles.

A la hora del cierre del comercio en la tarde del día 11, se dará por terminado este reparto, sin que después de dicha hora los señores comerciantes puedan entregar cantidad alguna.

Por ser suficiente el tiempo asignado para esta distribución, se prohíbe la formación de colas.

La adquisición de artículos por parte del público es absolutamente voluntaria, pudiendo prescindir de los que estimen convenientes.

Salamanca, 3 de mayo de 1940.—El gobernador civil, Gabriel Arias.

Adoración Nocturna

En la noche del día de hoy, le corresponde celebrar su Vigilia mensual al turno quinto "Cena Domini". La santa misa y oraciones especiales serán aplicadas por las intenciones de don Tomás Hernández.

La Vigilia dará comienzo a las diez en punto, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno.

DR. GREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. CIRUGIA GENERAL, HUESOS

Rayos X P. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correos). Tels. 2267 y 1061.—Consulta a las tres

FRICCION BARRASAN

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

PRECIO: 5 PESETAS (limbre aparte)

"CHARRO"

FINCAS COMPRA VENTAS

MADRID SALAMANCA AVILA

FRONTON TORMES

TELEFONO 1569

Tarde.—1.ª — 6,5 a 112 pesetas.
2.ª — 3,6 a 113 "
3.ª — 4,5 a 74 "
4.ª — 2,4 a 71 "
5.ª — 2,5 a 42 "
6.ª — 2,4 a 24 "
Noche.—1.ª — 6,5 a 118 "
2.ª — 1,2 a 75 "
3.ª — 3,5 a 66 "
4.ª — 6,5 a 54 "
5.ª — 3,6 a 25 "

Publicidad R. E. I.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL

Concurso oposición a las plazas vacantes en esta Delegación

Reunido el tribunal que ha juzgado los ejercicios practicados en el Concurso-oposición a las plazas vacantes de esta Delegación provincial, ha acordado adjudicar una de las plazas de auxiliares administrativos al camarada Adolfo Turrión Rodríguez, declarando desierta la otra plaza de igual categoría y la de encargado de la Centralita Telefónica de la Delegación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 3 de mayo de 1940.—El secretario, Mariano Martín Dier.—Visto bueno, el presidente, Gabriel Arias.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

María del Rosario Cabo Fernández, Eusebio Cembello Lorenzo, Valentin Alvarado Berrojo, Sebastián Ullán Ramajo, Felipe Rivas García, Isabel Hernández Tardaguila, Isabel Salvadó Bret, Felisísimo Ballester Domínguez, María Vicenta Martín Campo.

Defunciones

Celia López Romero, de cincuenta y cuatro años; Manuel Castro Narros, de sesenta y tres; Pilar Guerra Gallejo, de cuatro meses; Manuel González Pérez, de once días; Manuela Verdejo Tejedor, de ochenta y un años.

Matrimonios

Atilano Lozano González con Florencia San Zecarías Vicente y Tomás González Marcos con María de los Dolores Sánchez Sánchez.

Cartelera

Espectáculos

FRONTON TORMES.—Tarde y noche grandes partidos y quinielas por el cuadro de señorías.

COLISEUM.—A las siete y media y diez y tres cuartos, "Leyenda rota", por Maruch Fresno.

LICEO.—A las siete y media y diez y tres cuartos, "Preudio de amor", por Grace Moore.

MODERNO.—A las cuatro y cuatro y siete y media "María de la O".

Junta Local de Fomento Pecuario

La subasta del espigadero y pastos del término municipal de Rágama, para 5.500 cabezas de ganado lanar, tendrá lugar en la Sala Capitular del Ayuntamiento el día 15 de mayo actual, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría, por el sistema de pliegos cerrados, conforme al modelo que a continuación se inserta, pudiendo ser los pliegos individuales o colectivos.

Modelo de pliego

El que suscribe, vecino de..., enterao del pliego de condiciones, concurre a la subasta del espigadero de Rágama con "tantas" cabezas de ganado lanar propio que actualmente le tiene en el término de..., según acredita con certificación de escritura Alcaide, ofreciendo abonar por cabeza "tantas" pesetas (en letra).

Fecha y firma.

Rágama, 1 de mayo de 1940.—El Alcalde, Toribio García de Pastoreyro. 2-2

Subasta

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO DE PEDROSO DE ARMUSA

El día 6 del próximo mes, en el local de esta Junta y a las doce de la mañana, se venderá en pública subasta el espigadero y agostadero de este término municipal, capaz para 1.200 cabezas lanaras como mínimo, que no sean de raza churra, con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público.

Pedroso de Armusa, 25-IV-40.—El presidente, Ponciano Foveda.

Dr. Camisón

CONSULTA, DE 12 A 2 Y DE 4 A 5 OUNTANA, 11 (ISLA DE LA RUA) 11

TELÉFONO 2077 (R. E. I.)

Surtida Económica

DROGUERIA Y PERFUMERIA

Urbina

PORTALES PLAZA MERCADO, 7 AVILA

Dr. Querol

CATEDRÁTICO DE MEDICINA INTERNA

CONSULTA, DE 12 A 2 Dr. Piñuela, 2 Tel. 1058

Ciclo de conferencias del S. E. U.

La autoridad y el prestigio científico que tiene en Salamanca el catedrático señor Sánchez Tejerina como profesor en el Instituto de la Facultad de Medicina a numerosos catedráticos, estudiantes, médicos y abogados, deseados de escuchar al insigne maestro de nuestra escuela universitaria.

Presentó al conferenciante el delegado de Prensa y Propaganda de SEU, Pablo Abriú, que dedicó un elogio cariñoso y justo a la intensa labor científica y profesional del señor Sánchez Tejerina y al extraordinario interés de sus publicaciones, sobre temas fundamentales del Derecho penal, tan favorablemente acogidas y comentadas en España y en el extranjero.

El señor Sánchez Tejerina comenzó su disertación agradeciendo las palabras encomiásticas del señor Pablo Abriú, haciendo resaltar que estudió los problemas de la ciencia penal desde el punto de vista dogmático católico y que su conducta reclinaba y sus enseñanzas estuvieron siempre en la más perfecta armonía con su pensamiento y con sus creencias. Elogió al señor Escanilla por las ideas expuestas en su conferencia de días anteriores sobre el mismo tema, con actual afirmación de muchos puntos de contacto por haber bucheado ambos de las mismas fuentes científicas que cita, haciendo destacar sobre todas ellas la figura del español López Ibor.

Entró de lleno en el tema de la Psicología y la Psicosis y dijo que la Psicosis —educación de la psiquis— es una idea antigua hoy día renovada y todos los estudios de Psicología han cambiado a través del tiempo, incluso el Psicoanálisis, que ha sido modificado por los mismos discípulos de Freud, como Franz Alexander, Hugo Stahl, Adler y otros. No niega algunos aciertos de estos psicoanalistas, aciertos que él recoge para formar sus teorías, tal como Santo Tomás recogía las de Aristóteles para cristianizarlas. El estudio de la Psicología y de la Psicosis —dice— requieren, además de conceptos teóricos, conocimientos prácticos, y no sólo ello, sino además excepcionales condiciones, y así recuerda como un sistema determinado de psicoterapia, coronada Montsesinos de San Juan Bosco, gran educador de la juventud, obviaron frutos espléndidos dentro del campo de la corrección criminal, sobre todo en los menores, y ello, como decía el coronel Montsesinos, no debido a una tónica preconcebida, sino premiando y castigando siempre con justicia. Así, debido al don de gentes o a la simpatía? Ambas cosas son las que tiene que tener el médico psiquiatra, que cuando no pueda curar debe consolar.

Justifica el por qué se ocupa de esta materia al decir que en estas cuestiones, y más después de haberla estudiado y dada su importancia, debe de exponer sus ideas, formadas en parte sobre las bases creadas por López Ibor, el cual había de la importancia misión que el sacerdote debe desarrollar al lado del médico, y aún más de la necesidad del consuelo del sacerdote en determinados casos. De ahí su nombre de cura —cura de almas, de espíritu—, y eso es precisamente lo que pretendemos, la cura de las enfermedades del espíritu. El enfermo, no sabe lo que le duele cuando le duele el espíritu.

—¿Quén me compra un lío?

INFORMES PLAZA LICEO, 28

Dr. Muélledes

DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES

PAN Y CARBON, 2

Dr. J. Morfínigo

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE

Correos de Manroy, número 1 Teléfono 1743

¿Quén me compra un lío?

INFORMES PLAZA LICEO, 28

DOCTOR

Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS

Epoca y Mina, núm. 2 (centro) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

Dr. J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 8). Teléfono 2252, Salamanca (R. E. I.)

VARGAS-ZÚÑIGA

COMPRA-VENTA

FINCAS

RUSTICAS Y URBANAS

Comentarios de prensa a los últimos acontecimientos militares de Noruega

<Il Popolo D'Italia> dice que el desastre anglo-francés es la consecuencia de querer extender el conflicto a los países neutrales

Los periódicos norteamericanos estiman que los aliados restablecerán la situación

Milán.—La impresión causada por las noticias del avance alemán en Noruega ocupa la atención de toda la Prensa italiana. Los diarios dicen que los acontecimientos en Noruega significan un desastre inglés que no se puede negar.

Estocolmo.—"El Stockolms Tidning" dice que no hace falta mucha imaginación para suponer la influencia de los acontecimientos en el ánimo de las poblaciones norteamericanas.

El "New York Herald Tribune" dice que los aliados han estado muy acertadamente al abandonar Trondhjem y resulta que Narvik, que es el punto más importante de las operaciones, sigue en poder de los aliados, y que será difícil a los alemanes consolidar sus bases aéreas y navales en Noruega.

Agrega que el desastre anglo-francés es la consecuencia de una serie de errores y el principal la decisión inglesa de querer extender el conflicto a los países neutrales. La idea, que parecía tener ventajas, no ha logrado sino visiones engañosas.

"El Corriere della Sera" dice que el desastre en Noruega es el resultado de la acción alemana en Noruega. (Efe.)

"Stampa" dice que un enorme botín de guerra es el resultado de la acción alemana en Noruega. (Efe.)

Nueva York.—Los diarios americanos se ocupan de replegar inglés en Noruega meridional y dicen que el hecho constituye una simple etapa de la guerra y que los aliados restablecerán la situación.

Un alma de Acción Católica

Santa Catalina de Sena

A propósito de un libro (I)

La fiesta de la Santa de Sena, Patrona excelsa y universal de la Sección Femenina de Acción Católica, nos coloca en la oportunidad de dedicar unos renglones a esta magnífica y ejemplar alma, de quien puede escribir el venerable P. Granada: "Deseo que todos los cristianos conozcan al más bello alma de la Encarnación del Señor no le he leído nada que me haya dado una idea tan grande de la bondad y caridad divinas como los prodigios obrados y los singulares privilegios concedidos a esta Virgen por el Señor."

El P. Monleón, O. P., nos ha dado un libro sobre Acción Católica en todo diferente a lo que comúnmente nos sirven los autores de tal materia. Entra a fondo en la esencia del problema, buscando los resortes que mueven las cosas y transforman al hombre en "cristo Cristo", que es la esencia y la explicación de esa Acción Católica, participación de los seglares en la actividad ejecutiva del apostolado jerárquico de la Iglesia."

Maestro del imposible y sostenida por su amor. En los palacios de los príncipes, en el foro, en los tugurios, en los patios de las abadías, en el conestorio de los cardenales, en los caminos, en los campos y en las plazas se presenta cual Moisés a la vuelta del Sinaí, infundiendo paz, compunción y aliento a millares de espectadores.

En la contemplación serena y afanosa de esta gran santa extrae el autor lo que el P. Huguet, que epilogó la obra, llama "el estilo", la "manera" de Catalina de Sena. Y esto no sólo puede ser copiado, sino que tiene que ser copiado para que la Acción Católica llene en nuestros días un papel análogo al de la Santa de Sena en los suyos. Veamos varios puntos precisos:

DINAMISMO INTERIOR. "Ha llegado la hora de no tener otra preocupación que la de contribuir a la Gloria de Dios con grandes trabajos" (cartas de Santa Catalina). "Las almas de los siervos de Dios ¿quién podrá comprender y ponderar suficientemente la vida que las lleva? El Espíritu Santo, el Amor de Dios, engendra en ellas un movimiento continuo. Dice Santo Tomás: "Si el amor es verdadero, es preciso que sea activo; si rehusa esta actividad, no es tal amor." Por eso es Catalina una fecha disparada por los espacios infinitos. Su fin, Dios, su actividad, el Apostolado. Una modalidad específica, que es un amor entusiasta traducido en defensa y obediencia de la Jerarquía de la Iglesia.

FUEGO QUE ALUMBRA Y CONSUME

"El corazón humano, una vez lleno de amor y deseo de Dios, se desborda en amor al prójimo, pero no con amor propio, sino con caridad fraternal" (Santa Catalina). Respetando, claro está, la magnífica definición que de Acción Católica dio S. S. Pío XI, el autor nos presenta una definición sugerente y bella.

"La Acción Católica es lograr por determinados medios (los indicados por la Jerarquía) que todos amen a Dios como nosotros le amamos. Es arrastrar tras de nosotros en nuestra marcha hacia Dios, atraídos por el amor y por el fin, a todo el mundo." En el oficio de Santo Domingo de Guzmán, el magno apóstol de Castilla, canta la Iglesia: "Ardua como un antorchero y este fuego que le consumía era la pena por los que se perdían, porque no amaban a Dios." Esta fue también la vida de su hija en religión, Santa Catalina de Sena. Fuego que alumbraba y consume. Y esto tienen que ser los miembros de la Acción Católica, "brassas que encienden"

MANZANO Permanente SOLRIZA... 10 Espoz y Mina, 5-1. Teléfono 2053 PTAS.

Los ingleses intentan disminuir la impresión causada por su fuga de la parte central de Noruega, desplegando cierta actividad en Narvik

París.—Situación en Noruega.—Crónica de la Agencia Havas: "Después del repliegue de las fuerzas británicas en la región Sur de Trondhjem, cuya operación no ha tenido importancia y constituye únicamente un incidente estratégico en opinión de los medios franceses autorizados, ha continuado el reembarque de las tropas que operaban en aquel sector. El mando aliado ha sacado numerosas y útiles lecciones de las operaciones últimas, especialmente de las dificultades surgidas para el empleo de la aviación."

"Después de la precipitada retirada de los ingleses, cuya rapidez ha sobrepasado todos los cálculos, puede considerarse como totalmente normalizada la situación de Noruega central y meridional. La retirada inglesa ha causado gran impresión a los noruegos y les ha obligado a rendirse. Así, pues, las Divisiones noruegas que se hallaban en la parte central y en la meridional del país han quedado fuera de combate después de su capitulación."

Unicamente resisten aún pequeños destacamentos aislados, que a causa de este aislamiento no han podido enterarse de los acontecimientos de los últimos días. En el sector situado al Norte de Stenkjær se ha registrado una viva actividad de las patrullas de reconocimiento. La situación e esa región no ha cambiado. Por el contrario, ha aumentado la actividad en el sector de Narvik, donde los ingleses intentan disminuir la impresión causada por su fuga en la parte central de Noruega."

El enemigo ha intentado ganar terreno con repetidos e indolentes ataques. Las fuerzas enemigas que han intervenido eran casi en su totalidad noruegas. Los barcos de guerra ingleses han intentado apoyar a sus tropas mediante un intenso fuego de artillería. Los intentos enemigos para suprimir, por medio de submarinos, el aprovisionamiento de las tropas alemanas, en víveres, hombres y material, han fracasado rotundamente. Nuestras fuerzas navales han destruido dos submarinos enemigos. (Efe.)

Sin duda, los alemanes trabajan ahora en los bosques noruegos, en los que encuentran gran provisión de madera para pasta de papel, pero pierden numerosos miridos. Algunos batallones de cazadores alpinos libran ahora combates en Noruega y la situación en muchos lugares se hace cada vez más favorable a medida que desembarcan los refuerzos. Las tropas aliadas se encuentran actualmente con los alemanes en distintos puntos de la región de Narvik."

El enemigo ha intentado ganar terreno con repetidos e indolentes ataques. Las fuerzas enemigas que han intervenido eran casi en su totalidad noruegas. Los barcos de guerra ingleses han intentado apoyar a sus tropas mediante un intenso fuego de artillería. Los intentos enemigos para suprimir, por medio de submarinos, el aprovisionamiento de las tropas alemanas, en víveres, hombres y material, han fracasado rotundamente. Nuestras fuerzas navales han destruido dos submarinos enemigos. (Efe.)

El mineral de hierro de importancia vital para las necesidades de guerra alemanas no será ya transportado por el camino habitual de las aguas noruegas. Los alemanes han bombardeado las vías de comunicación, así como los puertos de Andalsnes, Molde y Namsos, mientras que la aviación británica bombardea los aeródromos de Stavanger, Oslo y Aalborg. (Efe.)

Berlín.—La Agencia DNB transmite la siguiente crónica militar:

infinitas hogueras". Esto, pues, manifiesta que el primer paso suyo debe ser hacernos brasa. Nadie da lo que no tiene. Meditar a Dios y vivir su vida, para comunicarla luego a los demás, debe ser también tarea de la A. C.

Trata también el autor de puntos tan importantes como el revestirse de Cristo, de predicar con el ejemplo, etcétera. Pero nosotros terminamos estas notas con su capítulo sobre AMOR A LA IGLESIA Y SUBYECCIÓN A LA JERARQUÍA

"Morir por una causa tan justa y santa como la Iglesia es la gracia más preciosa que la misericordia de Dios se digna concedernos en esta vida" (palabras de Santa Catalina). La A. C. es prolongación del apostolado de la Iglesia. No se puede amar a la A. C. sin amar a la Iglesia. Para Catalina de Sena el Papa es "el dulce nuestro Cristo en tierra".

Honorando al Papa honramos a Cristo; y honrar al Papa honra a la Iglesia, que es Cristo, fueran demostros encarnados, deberíamos estarles sometidos, no por ellos, sino por la obediencia que debemos a Dios, a quien representan cerca de nosotros."

Podría haber algo más esencial a los seglares que participan por la Acción Católica en el apostolado de la Jerarquía Eclesiástica, que esta subyección y amor a ella? Por eso queremos dar fin a este artículo, construido en su mayor parte con materiales del mencionado libro, insistiendo una vez más que Catalina de Sena es Patrona excelsa de la A. C. femenina, debe ser el diapasón que de tono en las vibraciones apostólicas de los seglares y destacando que si ella mereció con su actuación, en su siglo, ser verdadera ayuda de la Iglesia, su copia fiel en este siglo, la providencial y admirable A. C. traerá a la Iglesia días de paz en la justicia.

Vida Religiosa

RETIRO ESPIRITUAL PARA LUISÉS Y CABALLEROS

Hoy, a las ocho en punto de la tarde, dará principio el retiro mensual para los congregados de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, como preparación para la comunión general de mañana.

PP. CAPUCHINOS

Mañana, domingo, día 5, celebrará la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía su función mensual.

Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas

RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6

PRONTO APARECERA Tesigo

EL JUEGO PARA TODOS

¿Mayo florido y hermoso...?

El día de ayer, precisamente el de la Cruz de Mayo, sirvió para que los elementos atmosféricos hicieran rodar por tierra el calendario que tradicionalmente se aplica a mes en curso.

No solamente no fué hermoso el día, sino que fué realmente de "peores". Lo único que no hizo ayer, fué calor, que es precisamente lo que podía esperarse de esta época primaverales. Pero a pesar de no hacer calor, hubo tormentas, tormenta por la mañana, tormenta al mediodía y las primeras horas de la noche, cuando aún se dibujaba en el cielo gris, la preciosidad de un doble arco iris, hubo tormenta.

Y fueron tormentas que tomaron como blanco la ciudad, buscando sus chispas la flora de nuestros pararrayes, y así, en ocasiones, les da la crestería de nuestra Plaza Mayor, en una de las curvas, el remate del toldo del arco de San Fernando, estuvo bulando durante bastantes segundos un rayo de algún poderoso rayo, haciendo buir de la fantasía humana, que precisamente en aquel lugar suele colocar una fuerte bombilla eléctrica, que ayer fué sustituida por la naturaleza, mejorando la calidad.

Y porque no faltara ningún elemento insubordinado, cayó el granizo, tuvo unas veces como representantes de la nieve y fuertes otras en plan de hielo. Y hubo chaparones de todos los estilos, y el vandalvill silbó furioso en muchos momentos.

En fin, que fué el día de ayer, toda una enseñanza de geografía física, extraña y completa y suficiente para que si en el resto de su vida, no nos da Mayo una explicación satisfactoria, poder quedarnos definitivamente su pomposo y bello calificativo de "florido y hermoso". G.

Dr. Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander

Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, NUM. 5 Teléfono 2054

Instituto Italiano de Cultura

SECCION DE SALAMANCA

Concierto de la Coral Zamora

Como se ha anunciado, el domingo, 5 a las siete y media de la tarde, la famosa Coral Zamora, dirigida por el maestro Haedo, dará en el salón de San Eloy, el gran concierto organizado por la Sección de Salamanca del Instituto Italiano de Cultura.

En el historial de la prestigiosa agrupación, aunque breve en el tiempo, este concierto figura con el número LXVII, lo que es suficiente para realzar la magnífica labor de divulgación artística desarrollada hasta el presente. En el programa, que constará de tres partes, con un total de diez u ocho obras, se incluyen composiciones que abarcan desde los tiempos clásicos de la polifonía hasta las manifestaciones más modernas y populares: Tomás Luis de Victoria, Juan del Encina, Gabriel de Meña, Tomás Micieres, García Salazar, "Boccherini", representativos de la gran tradición musical española e italiana de los siglos XVI-XVIII. Borodine, Julio Gómez y Haedo, representan la más moderna tendencia que busca en lo tradicional y popular la inspiración para sus obras.

Los socios del Instituto Italiano de Cultura recibirán, como de costumbre, a domicilio las invitaciones personales. Pero, dada la categoría del concierto y la expectación que su anuncio ha despertado, se pone a disposición de los aficionados salmantinos que deseen oír un limitado número de invitaciones, que podrán recogerse en los lugares siguientes:

Foto Horna, Rúa, 29. Conservatorio Regional de Música, a las horas de Secretaría de doce a una y media y de siete y media a nueve de la tarde. Instituto Italiano de Cultura, Avenida de Miraflores, de once a una y seis a nueve de la tarde.

Nuestro concurso de pasatiempos

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 22

HORIZONTALES.—1. Catastrótico. 2. Dorado. Ejido. 3. Ilegal. Lená. 4. Saco. Ilalós. 5. Eserra. Gáldiz. 6. No. 7. Ojetea. Rúa. 8. Final. Sáliga. 11. Idalia. Leista. 12. Co. Odontalgia. 13. Asalto. On. 14. Tere. V. V. VERTICALES.—1. Disentimiento. 2. Coloso. Eon. 16. 3. Areté. Ortigas. 4. Tagarmina. Ario. 5. Ada. Rosa. Asar. 6. Soledades. So. 8. Religiosos. Ea. 9. Ojetea. Rúa. 10. Final. Sáliga. 11. Idalia. Leista. 12. Co. Odontalgia. 13. Asalto. On. 14. Tere. V. V. CHARADA. Pal-ma-tor-va. Evaporar, soluciones exactas los siguientes lectores:

Antonio Carrillo, de Salamanca, Jesús Hernández, de Guijuelo, José Custodio, de El Cabaco, Medericó Gómez Mágina, José Luis Secall, E. Felipe, E. Sofía, Juliana Ramos, de Salamanca, Ricardo García Hernández, de Tejares, Gaudioso Ruiz, Manuel Santos Gil, Floriano Santos Gil, de Salamanca, Manolita Salicio, de Fuentes de Onoro, Jorge Sella, de Ciudad Rodrigo, Modesto Bullón, Feliciano Torjano, Apolinario Pérez Gallo, de Salamanca, Juan Andrés Romero de Salamanca, Juan Andrés Romero y Consuelo Sevillano, de Villavieja de Yebes, María del Pilar, Teresa Barde, de Guijuelo, José M. Semano, de Villoruela, G. E. C. de Alba de Tormes, "Napoleón" (I), Onyruy Dmca (apostriamos cualquier cosa a que se apellida López), Alfonso Hernández, Consuelo Martín Aguilár, Carmen Valero, José Manuel García, Hermínio Tomás, Manuel Tomás, Herminia Díez, de Salamanca.

Miguel Maldonado y Angel Fernández, de Fuente de San Esteban, Aurora Sánchez Calvo, de La Alberca, José Casillas Rodríguez, de Ciudad Rodrigo, Virgilio Bejarano, Isabel Bejarano y Ricardo Bejarano, de Guijuelo de la Frontera, Patrio García Ramos, de Serradilla (Cáceres), Lolita González Varea, de La Alberca, Emilio Rodríguez, de San Muñoz, María Rodríguez, de Salamanca, Manolo Rodríguez Bermejo, de San Muñoz, Pacita González Moro, Constantino Fuentes, Satorio González, Benedito Hernández, Eduardo de la Fuente, Teresa de la Fuente, Gerardo de la Fuente, Casimira Martín y Teodosio de la Fuente, de Serradilla del Arroyo; Antonio Custodio, de Ciudad Rodrigo; "Mirabris" y Juan Sánchez Santos, de Ciudad Rodrigo; Gregorio Mánzano, Luis Jorge, de Salamanca.

Eloy Pierna, Adela Perlaño, de Salamanca; Juan Gutiérrez Casado, de San Andrés, María J. Fragua, de Salamanca; Cándido G. Hernández, de Huerta, Amelia Martín Molinero, de Salamanca; Marcelina Lozada y María Losada, de Séqueros; Manolo Vacas, de Larroguido; Francisco Santos, Teresa Santos, Trina García Díez, Enrique Jiménez, Manolo Martín Sanjuan, Higinio Martín, Isidro Sánchez Jiménez, "Luis de Nojevargas", Toru Turrión, José Martín Garrido, Angélica García Calvo, Mary-Fely Luengo, de Salamanca.

"El que lo sacó", de Alba de Tormes; Manuel López, de Lumbrales; Julio Rodríguez Otero, de Pedroselo de Armuña; Florencio Sánchez, de Arabayona; Amelia Merchán, de La Alberca; Jenaro Froufe Carlos, de Zorza de Grandilla (Cáceres); Antonio Sánchez, de Ciudad Rodrigo; Isais García y Quintín Calleja, de Bernallán; Amalia Toimil, Margarita Rubio, Valentina Seisdedos, Teresa Rubio, Ramón Calamero, Manuel Aguilar, Angel González Herrero, Vicente Pablos Gómez, José Pablos Gómez, "El Barbero de Bretón", Jesús García San Román, Saturnino Navas, Luis Nava, José Pavón, Emilio Nava y Ramón Marcos, de Salamanca.

Manuel V. Hernández, Mary Tere Aracil, Emilia Muñoz, Rafael Marcos Pérez, Nieves Córdón, Josefina García, Julián Marcos, Rafael Bretón, María Pérez Vicente y "Esojo", de Salamanca; Gerardo Burgos, Luis Mangas, Luis Álvarez Irazoz, de Béjar; Nazaret Hernández y Jesús Hernández Tavera, de Masueco. G.

Verificado el estado correspondiente el importe a Cándido G. Hernández, de Huerta. Por giro postal recibirá el importe.

El decoro de morir por la idea, en los tiempos iniciales

El 14 de abril de 1935, unos pistoleros sindicalistas, anteban en Salamanca, contra un camarada de filas, Juan Pérez Almeida, hiriéndole gravemente y matando a su hermana Carmen, niña de trece años, que le acompañaba. Por esta tremenda circunstancia, por la cobardía de los agresores, al atentado causó sensación en toda España. Mejor dicho, había una zona del país hipocóricamente revestida de un "santo horror a toda violencia, venga de donde viniere", que nos dejó solos a los nacional-sindicalistas con nuestro dolor y nuestra pena. Acaso no haya derecho a la nostalgia y el camarada Gámero del Castillo ha tenido razón en sus palabras ajustadas de razón en sus unas días, pero recordando aquella nuestra alta sociedad a la intempería y la antichristiana indiferencia cobarde de las gentes que nos negaron su dinero para enterrar en sagrado los restos mortales de una criatura inocente, se saborea el regusto de aquellos tiempos duros en los que hicimos nuestro camino escoteros, flanqueados por todas partes de Antonio precisamente por enemigos.

Los asesinos huyeron. Un guardia de Asalto persiguió a dos, al fondo rotado. Su pistola se encasquiló, mas, no obstante ello, consiguió detener a un sindicalista, que inductivamente formaba parte del grupo que siguió a Almeida.



Ante la llegada del jefe provincial, Bravo, saludado con su brazo derecho en alto, incorporándose en un esfuerzo supremo, gritando: "¡Arriba España y la Falange, jefe!". Tenía la cara monstruosamente hinchada, la sangre se le iba por las heridas, debilitadísimo. Había experimentado una terrible hemorragia. Mas, a pesar de todo, soportó la cura con una entereza espantosa. Un sacerdote que acudió a su lado le exhortaba al perdón. El médico, antes de comenzar a operar, sin apenas anestesia dijo: "Esto va a doler un poco." Almeida repuso: "¡Qué! Más padeció el Señor."

Sabíamos bien—fresco de José aquellos días—del deseo de morir por una idea. Luego, en la guerra civil, se ha muerto con más gloria. Pero ya ejemplaridad de los caídos de estos tiempos de lucha nacional, sí, nos ha merecido aquella, con que supieron morir los primeros mártires de la Falange, Juan Pérez Almeida y sus camaradas y hermanos de las dos primeras escuadras de inuolados, fueron también soldados muertos con honor, frente al enemigo. Y en tanto llega la ocasión de que el nuevo Estado lo reconozca así—de manera legal y efectiva—permítame que reproduzca a continuación lo que en nuestro "Arriba" del 18 de abril de 1935, se decía de este sacrificio que ahora recuerdo como homenaje, a todos los que forman la teoría sagrada de nuestros mejores.

Fuerte, sereno, valeroso sin presunción, veintiocho años, electrificado, tipo escueto de nacional, sindicalista, enemigo de los intelectuales, de las "vucomerías" y de rehuir ningún peligro. Así era, y es aún en su cama de dolor, Juan Pérez Almeida.

El miércoles, 11, Almeida atravesó la ciudad con una muchacha que es su novia y una hermanilla de doce años, estudiante de Bachillerato, Carmen. Iban a recoger a otra hermana que presta sus servicios en un colegio situado junto al parque de la Alameda, jardín de la ciudad, profuso de arbolado y de sombras, que a esa hora, diez de la noche, era cerrazón completa.

En el jardínillo quedó Almeida, mientras la niña y la novia entraban a solicitar permiso para que saliera la otra hermana. Juan quedó confiado, en espera. Mientras, unos cuantos callas que le habían seguido se acercaron sigilosamente al jardín. Espionaron las pistolas en las piedras del basamento de la verja, alta, de un metro o así. Y cuando señalan las tres mujeres y a una distancia de tres o cuatro metros, dispararon sobre el grupo. Cayó primero la niña Carmen, fulminada. Por un balazo en la cabeza. Y cuando su hermano escuchó en su ayuda, recibió otros dos balazos, uno, que le entró por la tetilla derecha, atravesándole los dos pulmones, y otro, en la pierna derecha, rozándole la femoral.

Cayó Almeida cuando acudía a proteger a la pobre niña. Las otras mujeres se refugiaron asustadas en el Colegio. El herido tuvo fuerzas y suvalentía.

Ante estas horas y no obstante las indicaciones del Hospital, Almeida no tiene la certeza de su desgracia, ni sabe que ayer, viernes, en una tarde triste, entraríamos a la niña asesinada, sin hacer de ella trofeo ni estandarte, ni del dolor espectacular, ni de la indignación de las gentes honradas trinchera para luchar contra la canalla homicida que sólo es capaz de matar a traición, de noche y premeditadamente.

A estas horas, estamos seguros de que Falange Española y de la JONS vive en nosotros estas horas de ansiedad confiando en Dios, de la ciencia y de la fortaleza de Almeida que este survive. Para nosotros es necesario porque es el mejor militante de Salamanca.

Juan Pérez Almeida, tras de haber luchado ya, una cama del Hospital, murió el 4 de mayo siguiente. Llevaron su atado unos cuantos camaradas de la vieja guardia, la burguesía, medicina—"nada de comprometerse"—se quedó en casa.

FRANCISCO BRAVO

Notas de Sociedad

VIAJES

Para Madrid, la bella señora Adela Ramos. Para Barcelona, don Juan Hernández Ruiz.

DE DIAS

Mañana, Nuestra Señora de los Remedios, es el santo de las señoras doña Remedios García Istúriz, Angoso de Beltrán, Aparicio de Lamamié de Clairac y de la señoñita de Villalobos.

NATALICIO

Nuestros buenos amigos don Isidro Iglesias Rodríguez, secretario del Ayuntamiento y Juzgado municipal de Morille, y su esposa, doña Benita de la Fuente Hernández, en los actuales momentos pasan por la íntima satisfacción del nacimiento de un precioso niño, primer de sus hijos, al que le será impoñada el nombre de José Luis.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de perfecto estado de salud. Les enviamos nuestra felicitación. PRIMERAS COMUNIONES

En Ciudad Rodrigo, el jueves de la Ascensión, tomaron por primera vez el Pan de los Angeles las encantadoras niñas Celia y María de las Mercedes Hernández Muñoz, hijas del especialista en partos doctor Hernández (Emilio) y doña Joaquina Muñoz Manzanero.

LA MODA

Ropa blanca La orientación en los últimos modelos de ropa blanca sigue imponiéndonos gran sencillez en el corte, pero detalles ornamentales variadísimos y verdadero refinamiento en la confección. Se emplea mucho el biés para camisones y combinaciones. Estas últimas forman casi siempre sostenidas, base de pinzas y cortes muy estudiados. Algunos modelos de camisa guardan los tres cuartos, con la pecherita y el cuello vuelto. Otros, más femeninos, llevan mangas balón, o bien marcan más el pecho, o bien un escote mayor.

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA. A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2014

CON malas Gafas se trabaja menos y peor Roque - Optico Generalísimo Franco, 16 y 18

DR. A. DE Prada Garrido Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina Pulmón y Corazón Rayos X - Electrocardiografía Consultas, a las 10. Avda. Gral. Molá, 11. Tel. 1960